# 《厦门市嘉庚教育遗产保护办法》调研座谈会召开

本报讯 今年是陈嘉庚先生 诞辰 150 周年,为进一步加强嘉 庚教育遗产保护,促进嘉庚教育遗产的合理利用弘扬嘉庚精神,7月4日,《厦门市嘉庚教育遗产保护办法》调研座谈会在市侨联召开。各相关单位代表、侨界人士和专家学者出席座谈

《厦门市嘉庚教育遗产保护办法》规章立法的调整对象为"嘉庚教育遗产",主要是针对嘉庚教育遗产的保护、传承、利用等方面予以法律规范,旨在加强嘉庚教育遗产保护。拟将嘉庚教育遗产定义为位于厦门行政区域内,承载和体现嘉庚教育思想、具有纪念或者史料价值的建(构)筑物、

公共配套设施以及其他不可移动 文物;文献资料及其他代表性实 物

座谈会上,厦门市司法局相 关负责人就嘉庚教育遗产保护工 作进行了情况介绍,多位侨界人 士和专家围绕《厦门市嘉庚教育 遗产保护办法》立法提出了多方 面的建议,分别从嘉庚教育遗产 的界定、统筹管理机制、保护及传 承措施、部门协调和海外传播等 多个角度建言献策。

通过调研,各方代表结合厦门市嘉庚教育遗产保护现状和各领域工作实际,针对嘉庚教育遗产保护工作立法的必要性和可行性进行了认真思考和深入探讨,围绕完善保护办法广泛征求了意

见建议。

会议一致认为,制定出台《厦门市嘉庚教育遗产保护办法》,能够更好地开展嘉庚教育遗产保护、利用工作,加大对嘉庚教育思想的研究、挖掘和阐释力度,进一步推动和扩大中国与嘉庚先生侨居所在的东南亚国家之间的文化交流与合作。

### 2024 年海外华裔青少年夏令营(厦门致公营)举办

本报讯 6月 30 日 -7 月 9日,由致公党厦门市委会主办,厦门致公书画院协办的 2024 年海外华裔青少年夏令营(厦门致公营)如期举办。此次夏令营共有来自菲律宾中国洪门联合总会和加拿大洪门民治党成员子女的 16 位营员参加活动。其中,加拿大洪门民治党首次参加。

致公党厦门市委会专 职副主委李瑞盛对全体营 员的到来表示热烈的欢迎, 希望营员们通过此次夏令 营,尽情感受中华优秀传统 文化的魅力,将所见所闻所 学与家人朋友分享,讲好中 国故事,当好中华文化的传 播者。

菲律宾团领队蔡少红 表示,感谢致公党厦门市委 会的安排,相信此次夏令营能带给菲律宾华裔青少年一次十分有意义的成长机会,更加进一步地深入了解祖(籍)国的传统文化,增长他们的社会经验。

加拿大团领队张丽君 表示,致公党厦门市委会为 海外的青年学子提供了宝 贵的学习机会,亲身沉浸于 国学的魅力,感受祖国的壮 丽山河,也能与其他华裔青少年建立友谊、加强交流。

此次夏令营安排了围棋、汉字、古琴、书法等经典国学课程,还参观了厦门、武夷山、泉州的历史人文和自然景观,体验多元化的城市风光和历史风貌,感受祖(籍)国的繁荣昌盛。闭营式上,营员展示了学习作品,也留下了自己的感想。 (五俊春)

#### 闽籍爱国侨领王源兴后裔团参访厦门

本报讯 日前,闽籍爱国侨领王源兴后裔团一行34人到访厦门。此次参访团成员从中国香港、美国、新加坡等地前来,主要由王源兴的第二代、第三代和第四代组成。

参访团在华侨博物院 "捐款芳名碑"前驻足拍照,

"砖筑侨梦"

文化先锋队走进翔安

理学院组建"砖筑侨梦"文化先锋队赴翔安

闽南红砖古厝建筑群,通过老照片、实物等

一系列文史资料,详细了解当年大嶝岛民

众同心抗日、抵御外敌的英勇事迹。实践队

师生还实地走访翔安区政协文史馆,了解

翔安区的历史文化,以及侨胞的奋斗历程

所闻、所感所悟转化为实际行动,积极投身

到红砖文化和侨文化传承与创新中去,为

两岸高校短片大赛启动征集

2024 第二届海峡两岸青春影展暨看见集

美青春电影展新闻发布会在集美区举行

介绍本届影展的整体情况,并发布主视觉

本次主题展映将继续采用"长片+短片"

展映的方式。长片将精选近两年来备受两

岸电影人认可且观众喜欢的电影作品进行

展映,届时邀请电影主创、主演与电影爱好

中获奖的优秀作品,同时由高校影视联盟

的学者专家、短片获奖学生组成交流团,开

启两岸高校短片巡展的新篇章。据悉,本届

短片大寨除在主题设置、规则机制等方面

持续优化升级外,还将以辐射东南亚高校

为原点,持续扩大征集面,即日起至8月

底,在线上公开征集剧情短片、非剧情短

短片将展映从海峡两岸高校短片大赛

影展以"潮起两岸映像青春"为主题。

海报、海峡两岸高校短片大寨征片启事。

本报讯 据海峡导报报道 7月9日.

推动两岸文化交流与合作贡献力量。

实践队的成员们纷纷表示,将把所见

和侨乡的历史变迁。

者映后交流和分享。

区大嶝岛开展闽南乡土文化探寻之旅。

本报讯近日,福建理工大学侨联联合管

一行人参观了大嶝金门县政府旧址和

聆听王源兴参与创办华侨博物院的事迹,随后参观了基本陈列"华侨华人"展,认真聆听华侨华人先辈在海外艰辛创业的历程,感悟华侨先辈的爱国奉献精神。

在陈嘉庚纪念馆,参访 团耳濡目染了祖(籍)国经 济社会建设取得的巨大成 就,追溯老一辈华侨血脉里 的爱国情怀,表示要继续传 承弘扬先辈遗愿,一如既往 地关心支持家乡建设并做 出新的贡献。

王源兴(1910-1974), 福建龙岩新罗西陂人,16 岁南渡新加坡谋生,22 岁 南下印尼巨港与人合资开 设恒丰公司,被推为巨港中华总商会会董,为中华学校、华侨学校的建设热心奉献力量。抗战爆发后,王源兴与陈嘉庚一道,支持抗日和人民解放事业。1949年后,他曾担任全国侨联副主席,被誉为中国"三资"企业先驱者。

## 厦门人民小学足球队出征全国少年足球赛

本报讯7月8日上午,"侨心杯"全国少年足球邀请赛福建省代表队出征仪式在厦门市人民小学举行,这也是厦门足球首次代表福建参加"侨心杯"全国少年足球邀请赛。厦门市侨联主席陈俊泳、副主席杜瑞田,思明区人民政府副区长曾繁振,思明区教育局局长许华娟,厦门市人民小学校长吴清裕及足球队队员家长代表等相关人士参加。

"侨心杯"全国少年足球邀请赛是由中国侨联主办,广大侨胞和爱心人士赞助的公益赛事,旨在推进少年足球普及,发掘少年足球人才。2024年第五届"侨心杯"全国少年足球邀请赛于7月9日至16日在湖南省邵阳市降回

县向家村举行,届时来自全国的 24 支球队将在此展开角逐。

陈俊泳为厦门人民小学代表 队出征加油鼓劲,她希望代表队 发扬体育精神,团结协作,在比赛 中充分展示出新时代厦门少年足 球健儿的良好精神风貌。同时,以 赛会友,以赛促技,通过比赛学习 其他优秀球队的先进经验,促进厦门 青少年足球运动更好地发展。她쪩咐 大家要遵守赛事纪律,听从指挥、服 从安排,树牢安全意识,平安凯旋。

出征仪式上,足球代表队队 长带领队员们共同宣誓,有关部 门向孩子们赠送了文具礼物,预 祝代表队在赛场上赛出水平,赛 出风采,取得优异的成绩,平安凯 旋。 (兰云丝)

### 日至 16

#### 海沧区召开 2024 年上半年全区统战工作交流会

本报讯近日,海沧区委常委、统战部部长柯少敏主持召开2024年上半年全区统战工作交流会,区委统一战线工作领导小组成员单位领导参加,区各民主党派、知联会、新阶联、区佛教协会主要负责人受邀参加会议。

会上,区台办、区人社局、团 区委、嵩屿街道等四个统战成员 单位与民革海沧基层委、区知联 会分别围绕上半年统战工作开展 情况作分享发言,其他参会单位 以书面形式进行交流。随后,区委 统战部常务副部长周生虎通报了 上半年全区统战信息、宣传工作

及课题调研工作开展情况。

会议指出,要完整准确全面贯 彻落实习近平总书记关于做好新 时代党的统一战线工作的重要思 想。正确理解"十二个必须",完整 把握核心要义,全面贯彻实践要 求。充分肯定统战各成员单位工 作,进一步增强信心,凝聚力量。上 半年,统战各领域工作取得新进 展,表现为:大格局持续完善、大侨 务深入开展、大关系和谐融洽、大 融合成效明显、大安全有力有效、 大宣传逐步形成。围绕下半年工作 重点,统战各成员单位要思想再统 一、工作再加强、责任再落实,进一 步强化风险防控,加强统战队伍建 设,推动统战工作高质量发展。

#### 龙岩市侨联赴集美区 开展山海协作交流活动

本报讯(通讯员 王昌泽 卢诗棋)7 月 9 日,龙岩市侨联党组书记、主席刘鸿奇带领该市侨联班子及市侨商会、侨青会成员一行 10 人,前往集美区侨联开展交流活动。

龙岩市侨联交流团与厦门市侨联、集美区侨联 就基层"侨胞之家"建设、侨联助力两地山海协作等 话题进行了座谈交流,并实地参观调研集美区侨联 荣获"全国侨联系统先进集体"、全国侨联系统"侨胞 之家"典型选树单位建设成果。

"君住江之头,我在江之尾;彼此情无限,共饮一江水。"厦门市侨联副主席李骏对龙岩市侨联交流团的到来表示诚挚的欢迎。李骏表示,厦门与龙岩不仅山海共潮生,人文紧相融,更有厦龙合作区等山海协作的丰硕成果。双方侨联要进一步密切联系,加强合作,为助力山海协作取得新成绩作出侨界新贡献。

## 金日集团向厦门市慈善总会 捐赠 1300 万元

本报讯近日,金日集团董事长李仲树、总裁李冠华共同向厦门慈善总会捐资1300万元。该笔捐资将用于南安市第二中学"仲树楼"的建设,助力教育基础设施建设完善。

李冠华表示,父亲李仲树虽然长期在香港发展,但多年来心系家乡发展建设。李冠华说,陈嘉庚先生一生爱国爱乡、倾资兴学的精神,一直激励着他们父子积极投身公益事业中。

李仲树曾获首届厦门荣誉市民、"厦门经济特区建设40周年先进模范人物"等称号。20世纪90年代起,金日集团连续多年成为厦门市同安区纳税大户,捐资捐物超亿元,曾在厦门捐建了同安明树小学、白交祠金日希望小学、同安明树医疗中心、同安金日少儿图书馆等场所。

## 八国侨声

#### 漳州市龙文区侨联 调研跨境电商推动产品出海

本报讯日前,漳州市龙文区侨联主席郑益清带队走访辖区新入驻的漳州千帆出海(龙文)直播基地,双方就如何搭乘中菲"两国双园"便车助力龙文区产品出口的跨境电商专题进行交流。

漳州千帆出海(龙文)直播基地业务涵盖菲律宾漳州总商会的海外侨商 QSD 传媒直播企业、菲中经济合作产业园现代农业园项目与跨境电商展示厅、漳供品牌、好物品牌和校企合作项目等,以"线上推介+选品展示厅"的形式与菲律宾侨商乡贤建立合作桥梁,借助外贸新业态网上丝绸之路,把各类样品寄递给海外渠道商,降低跨国选品的沟通成本。 (黄镕濡)

#### 福州台江区 侨界人士联络点揭牌成立

本报讯近日,福州市台江区侨界人士联络点揭牌仪式暨座谈会在台江区南公河口历史文化街区举行。 来自10个国家的华侨华人、侨眷代表等参加活动。

座谈会上,大家重温了陈嘉庚先生的爱国事迹, 弘扬传承新时代"嘉庚精神"。在座侨界代表表示,南 公河口历史文化街区是福州对外交流交往的见证, 在此设立侨界人士联络联谊、交流学习的平台,是一 件很有意义的事情。代表们还围绕加强联络点建设 以及活动开展进行交流讨论。